



## 相遇

### 黄金男篮15连胜被终结

黄金男篮103:105广东宏远,黑马山东最终还是没跨过广东宏远这座横亘的大山。常规赛倒数第二轮,联赛冠亚军对决,杰特最后时刻三分绝杀未果,山东男篮在东莞止住了连胜的脚步。输球固然遗憾,但这并不妨碍比赛的精彩,艰苦的拉锯战,双方使出了十八般兵器,让一场普通的常规赛,变成了总决赛的预演。

眼下,常规赛已经接近尾声,在易建联的强势回归下,广东早早锁定了常规赛冠军席位,豪强本色尽显。新赛季,在三外援的带动下,山东男篮则成为联赛不折不扣的黑马,内外援良性互动,全队火力被完全激发,尤其在常规赛下半程,全队一路高歌猛进,豪取15连胜,压过北京,提前两轮锁定了常规赛亚军,成为CBA京粤争霸的最大搅局者。鉴于广东去年总决赛输给北京,如今憋着口气拿下对手,且双方半决赛势必一决雌雄,而山东队所在分区,实力相对较弱。所以赛前外界普遍认为,本场比赛很有可能将成为总决赛的预演。

事实也证明,这场普通常规赛的含金量极高,已不逊于一场季后赛。比赛中,双方比分交替领先,作为联赛防守质量最好的两支球队,彼此都使出了看家本领,广东的全场扩大紧逼,以及山东队的侵略性防守,都被演绎到登峰造极。一场“华山论剑”,直至比赛最后读秒才分出胜负,这样的较量配得上“总决赛预演”的名号。

尽管打得热闹,然而毕竟还是常规赛,双方都还是有所保留。山东队这边,阿巴斯身着运动装板凳席上作壁上观,弗罗曼与杰特双外援担负起攻防重任,哥儿俩一守一攻,相得益彰。广东队这边,新外援斯隆因为手续尚不齐备,未能出场,球队只能单外援出战。春节期间,广东队外援威廉姆斯离队,唐纳德·斯隆补缺。斯隆名气虽然不大,但却是位团队型球员,风格同杰特类似,但比杰特更高更壮,一旦同全队磨合成形,其作用要比单纯偏重进攻的威廉姆斯更强。可以预见,如果总决赛双方相遇,必将是一场针尖对麦芒的较量。

本报记者 刘伟

## 告别

### 乒坛名宿庄则栋走了

农历新年的年初一(北京时间2月10日),乒坛突传噩耗,中国乒坛宿将、中美乒乓外交功臣庄则栋,在与癌症病魔作了顽强抗争后,终因治疗无效在北京病逝,享年73岁。

在1961年世乒赛上,21岁的庄则栋一战成名,拿下了男单、男团两项冠军,并就此步入辉煌的职业生涯。他曾经三次蝉联世界冠军、全国冠军、国家队内部冠军,这个纪录至今无人打破。1971年,庄则栋在乒乓球世锦赛中勇敢地与美国运动员科恩交朋友,奠定了“乒乓外交”的基石,打开了中美两国友好的大门,是为人类和平做出巨大贡献的体育界第一人。2008年,庄则栋被确诊为直肠癌晚期,经过与疾病近五年的斗争,庄则栋终究没能抵挡住病痛的凶猛,在大年初一这一天走完了自己73年的人生路。

### 摔跤被逐出奥运会

农历大年初三(北京时间2月12日)对于摔跤运动来说可不算一个好日子,因为在国际奥委会召开的执委会会议上,经过多轮投票,最终决定将摔跤剔除出2020年夏季奥运会。

摔跤从1896年首届现代奥运会起,一直是奥运项目。这个项目被剔除出奥运会,受损失最大的就是俄罗斯和日本两国,这两个国家在最近两届奥运会上都霸占着这个项目奖牌榜的前两位。

不过从理论上讲,摔跤仍有一线生机。因为根据国际奥委会规定,无论此次投票被砍掉的是哪个项目,该项目都可以与国际奥委会去年批准的武术、棒垒球、空手道、滑板、壁球、攀岩等7个项目进入2020年奥运会候选新增项目之列。只不过这种可能性似乎微乎其微。

本报记者 许恺玲



C罗指天。新华社发

## 重逢

### 罗破旧主门不庆祝

就在北京时间情人节的凌晨,欧冠赛场迎来一场重头戏,皇马主场对阵曼联。此役,C罗兑现了自己的两个诺言,他不仅进球了,而且没有做出任何庆祝动作。这场比赛对于C罗来说有着多重意义:与有如父亲的弗格森再次重逢,与昔日的红魔队友们球场上兵戎相见,不庆祝进球表达了对曼联的尊重,同时也为皇马保留了晋级的希望。

C罗说过,当他还是一个孩子的时候就来到了曼联,而且一待就是六年。对于曼联他有着特殊的感情,他清楚是谁给了他今天的一切,所以在比赛中C罗为了表示对曼联的尊重,并没有庆祝进球。这一幕不禁让人想起在2006-2007赛季欧冠小组赛曼联客场对阵里斯本竞技时,C罗进球后双手合十向看台鞠躬,收到球迷热烈掌声的感人场面。比赛结束后,C罗第一时间跑到曼联教练席与弗格森深情拥抱,两人的动作和表情就像一对分别多年的父子,不知道这样温情的一幕又唤起了多少曼联球迷的记忆。

与曼联的重逢一定令C罗难忘,但他更期待下一回合的比赛。因为两支球队将在老特拉福德进行较量,也许那时会有更多曼联球迷欢迎C罗“回家”。

本报记者 许恺玲

## 转机

### 矫喆去中能 李微签武汉

本报讯(记者 胡建明) 结束了土耳其拉练,鲁能泰山队在大年初四又奔至广州继续拉练。在主教练安蒂奇为鲁能确定新赛季人选的时候,那些被鲁能放弃的球员也都找到了归宿。据了解,鲁能老队长矫喆已经决定加盟青岛中能,双方将于2月16日正式签约;而李微则选择加盟武汉卓尔。

在确定了无缘与鲁能签约之后,矫喆与青岛中能在第一时间取得了联系。在得到了俱乐部和教练组的认可后,矫喆随后跟着青岛中能奔赴海埂集训。“如果青岛队需要我的话,我很想留下,毕竟已经成家,还是想离家近一些。”对于中能,矫喆还是心存好感的。

由于在集训期间得到了教练组的认可,矫喆与中能走得越来越近,而他对加盟中能也充满了信心。这一点从他微博上也能看出端倪:“新的一年、新的城市、新的环境、新的队友,一切从新开始!”从青岛中能俱乐部传出的消息称,双方将在2月16日正式签订新赛季的工作合同。

除了矫喆之外,李微也找到了新东家——一直对他穷追不舍的武汉卓尔。之前,北京国安也曾经想得到李微,但经过再三考虑,李微还是选择了升班马武汉卓尔。

在球队逐步完成了瘦身动作之后,鲁能泰山队接下来的广州集训也进入了关键期。据介绍,从2月17日开始,鲁能将陆续与几个对手进行热身赛,随着外援在未来几天到位,安蒂奇也将为鲁能确定一个稳定的阵容。



弗罗曼无可奈何。(Osports 供图)